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De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (hierna: de inspectie) heeft op [datum] 
2025 aan Focus-Jeugd & Gezin B.V. (hierna: Focus) een aanwijzing gegeven ex 
artikel 9.3, eerste lid, van de Jeugdwet. Op grond van de Jeugdwet maakt de 
inspectie een zakelijke weergave van de overwegingen en het dictum (de door 
Focus te nemen maatregelen) van een gegeven aanwijzing openbaar. Dit bericht 
voorziet daarin.1 
 
Aanleiding tot de aanwijzing 
Uit het inspectieonderzoek, zoals beschreven in het eveneens openbaar gemaakte 
inspectierapport, blijkt dat er ernstige tekortkomingen zijn in de kwaliteit van de 
jeugdhulp die Focus biedt aan jeugdigen. Focus heeft geen actueel en gedeeld 
beeld van de jeugdige, Focus taxeert geïnventariseerde risico’s niet en Focus 
werkt onvoldoende doelmatig aan de ontwikkeling van jeugdigen. De inspectie 
concludeert dat Focus niet voldoet aan de normen van verantwoorde jeugdhulp op 
de thema’s ontwikkelingsgerichte hulp en de kundige hulpverlener. De 
hulpverlening bij Focus voldoet niet aan de eisen voor verantwoorde jeugdhulp.  
 
Focus handelt daarmee in strijd met artikel 4.1.1, 4.1.3 en 7.3.8 van de Jeugdwet. 
 
De inspectie heeft geoordeeld dat een aanwijzing noodzakelijk is om de 
geconstateerde tekortkomingen weg te nemen. 
 
Dictum (door Focus te nemen maatregelen) 
Het dictum in de aanwijzing heeft de volgende inhoud: 
 
Verantwoorde hulp; artikel 4.1.1, 4.1.3 en 7.3.8 Jeugdwet 

Focus dient zo spoedig mogelijk, maar uiterlijk binnen drie (3) maanden na 
dagtekening van de aanwijzing, te voldoen aan de volgende normen: 

Norm 1.1 JIJ-kader. Wensen, behoeften, mogelijkheden van jeugdigen, ouders en 
netwerk zijn bekend bij hulpverleners. 
 

 
1 Zie voor meer informatie over het openbaarmakingsbeleid van de inspectie (www.igj.nl) 

http://www.igj.nl/
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Artikel 4.1.1, 4.1.3 en 7.3.8 Jeugdwet, Het toetsingskader JIJ-kader, paragrafen 
3.7, 4.2 (aanbevelingen 1, 3, 4, 5 en 6), 5.5 van de richtlijn Samen met jeugdige 
en ouders beslissen over passende hulp voor jeugdhulp en jeugdbescherming (4de 
druk 2022) en aanbeveling 9 van paragraaf 1.10 en aanbeveling 10 van paragraaf 
2.7 van de richtlijn Residentiële jeugdhulp voor jeugdhulp en jeugdbescherming 
(2017). 

 De medewerkers van Focus hebben een gedeeld en actueel beeld van de 
context van de jeugdige, ouders en het netwerk. Dit betekent dat Focus zicht 
heeft op de achtergrond, het netwerk, cultuur, leefwereld, mogelijkheden, 
wensen, gezondheid, ontwikkelingstaken, problematiek en het gewenste 
toekomstperspectief van de jeugdige. Focus legt op basis van deze informatie 
gezamenlijke conclusies, beslissingen en gemaakte vervolgafspraken vast in 
het cliëntdossier.  

 
Norm 2.1 JIJ-kader Hulpverleners maken professionele afwegingen over de 
veiligheid van jeugdigen. 
Artikel 4.1.1 en 7.3.8 Jeugdwet Het toetsingskader JIJ-kader, aanbeveling 4 van 
de kernaanbevelingen, aanbeveling 6, 8 en 11 van paragraaf 3.7, aanbeveling 4 
van paragraaf 4.2 en aanbeveling 7 van paragraaf 5.5 van de richtlijn Samen met 
jeugdige en ouders beslissen over passende hulp voor jeugdhulp en 
jeugdbescherming (4de druk 2022) en aanbeveling 2 en 3 van paragraaf 2.7 van 
de richtlijn Residentiële jeugdhulp voor jeugdhulp en jeugdbescherming (2017). 

 Focus maakt op basis van de geïnventariseerde risico’s afwegingen over de 
veiligheid van jeugdigen middels een risicotaxatie en legt dit vast in het 
cliëntdossier. 

 Focus vertaalt de uitkomsten van de risicotaxaties naar wat deze risico’s 
betekenen voor het begeleidingstraject en legt dit vast in het cliëntdossier. 
Focus zorgt ervoor dat gesignaleerde (veiligheids)risico’s worden beperkt, 
bijvoorbeeld door het inzetten van veiligheidsplannen of signaleringsplannen.   

 

Norm 2.3 JIJ-kader Hulpverleners handelen methodisch en ontwikkelingsgericht. 
Artikel  4.1.1, 4.1.3 en 7.3.8 Jeugdwet, Het toetsingskader JIJ-kader, 
kernaanbeveling 5, aanbeveling 6 van paragraaf 4.2 en hoofdstuk 6 van de 
richtlijn Samen met jeugdige en ouders beslissen over passende hulp voor 
jeugdhulp en jeugdbescherming (4de druk 2022), aanbeveling 9 van paragraaf 
1.10 van de richtlijn Residentiële jeugdhulp voor jeugdhulp en jeugdbescherming 
(2017) en paragraaf 2.3.6 van de Wegwijzer Het dossier in de jeugdhulpverlening 
– Rechten en plichten (2021). 
 
 Focus stelt een persoonlijk plan op voor iedere jeugdige en legt dit vast in het 

cliëntdossier. De doelen van de jeugdigen sluiten aan bij de hulpvraag, het 
probleem en de wensen van jeugdigen en ouders. De doelen zijn samen met 
jeugdige en ouders opgesteld. Focus rapporteert op de voortgang in het 
cliëntdossier. 
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Vervolg 
De inspectie volgt de naleving van een aanwijzing nauwlettend. Indien de 
jeugdhulpaanbieder of een gecertificeerde instelling niet aan de aanwijzing voldoet 
binnen de in de aanwijzing gestelde termijn(en) kan er een last onder 
bestuursdwang dan wel een last onder dwangsom worden opgelegd om de 
naleving van de aanwijzing af te dwingen.  
 
Rechtsbescherming tegen de aanwijzing 
Een aanwijzing is een besluit in de zin van de Algemene wet bestuursrecht. De 
jeugdhulpaanbieder of een gecertificeerde instelling en degenen die er 
rechtstreeks belang bij hebben, kunnen bezwaar maken tegen de aanwijzing. 
Daarnaast bestaat gelijktijdig de mogelijkheid om de bestuursrechter te vragen de 
werking van de aanwijzing en de daarbij behorende openbaarmaking uit te stellen. 
Dat heet een voorlopige voorziening.  
 
Reactie jeugdhulpaanbieder of een gecertificeerde instelling 
De jeugdhulpaanbieder of een gecertificeerde instelling kan binnen zes weken na 
het besluit tot openbaarmaking een reactie geven op dit bericht. Als de 
jeugdhulpaanbieder of een gecertificeerde instelling van deze mogelijkheid gebruik 
heeft gemaakt, treft u deze reactie bij dit bericht aan. 
 


